
Ενημέρωση από τη Συνέντευξη Τύπου για τις
διώξεις εργαζομένων – φοιτητών του ΕΚΠΑ

που πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 8
Μαρτίου 2018, στα γραφεία του Δικηγορικού

Συλλόγου Αθηνών

Την Πέμπτη 8 Μαρτίου 2018, πραγματοποιήθηκε Συνέντευξη Τύπου που διοργάνωσε ο Σύλλογος
Διοικητικού Προσωπικού του ΕΚΠΑ, ενόψει της δίκης, την ερχόμενη Τρίτη 13 Μαρτίου 2018, της Αθηνάς
Αλεξανδρή, πρώην εκπροσώπου των εργαζομένων στη Σύγκλητο του ΕΚΠΑ, της Βανέσσας
Πεντογάλου, εργαζόμενης στο ΕΚΠΑ και μέλους του Συλλόγου Διοικητικού Προσωπικού του ΕΚΠΑ και
του Παναγιώτη Σωτήρη, πρώην μέλους της Εκτελεστικής Επιτροπής της ΠΟΣΔΕΠ, που κατηγορούνται
για τα γεγονότα στη Σύγκλητο του ΕΚΠΑ στις 30 Οκτωβρίου 2014, και της δίκης, στις 29 Μαρτίου 2018,
του Χρήστου Ξαγοράρη, πρώην φοιτητή της Νομικής Σχολής, που διώκεται για τα γεγονότα της ίδιας
περιόδου.

Στη Συνέντευξη Τύπου τοποθετήθηκαν οι διωκόμενες και οι διωκόμενοι, εκφράζοντας τις απόψεις τους
για την επερχόμενη δίκη.

-Υπενθύμισαν τα γεγονότα της περιόδου 2013-2014, τους μεγάλους αγώνες ενάντια στις διαθεσιμότητες
αλλά και τη σύγκρουση με τις αυταρχικές πρακτικές της Πρυτανείας του ΕΚΠΑ που την ώρα που υπήρχαν
σοβαρότατα προβλήματα (καθαριότητα, διαγραφές φοιτητών, οργανισμός του πανεπιστημίου, επέλαση
των ιδιωτικών συμφερόντων μέσω εργολάβων στον τομέα της φύλαξης-καθαριότητας, οικονομικός
στραγγαλισμός των ΑΕΙ), προτιμούσε να απαγορεύει την είσοδο σε εκπροσώπους των εργαζομένων, σε
μέλη της διοίκησης της ΑΔΕΔΥ ακόμη και σε ελεγκτές του Σώματος Επιθεωρητών Εργασίας.

-Υπογράμμισαν ότι διώκονται επειδή συμμετείχαν στους μεγάλους αγώνες για την υπεράσπιση των
δικαιωμάτων των εργαζομένων, για την προάσπιση του δημόσιου και δωρεάν πανεπιστημίου, για να μη
γίνουν οι απολύσεις διοικητικών, αλλά και για να σπάσει ο αυταρχισμός που δοκίμασε εκείνη την περίοδο
να εμπεδώσει ο τότε πρύτανης του ΕΚΠΑ και νυν βουλευτής της ΝΔ Θεόδωρος Φορτσάκης.

– Τόνισαν ότι σέρνονται στα δικαστήρια επειδή ο Θ. Φορτσάκης επέλεξε να καταθέσει εναντίον τους,
στοχοποιώντας τους ουσιαστικά για την αγωνιστική δράση τους και τον τρόπο που αντιστάθηκαν στις
επιλογές του.

– Επεσήμαναν ότι η δική τους δίωξη δεν είναι άσχετη όχι μόνο με το αυταρχικό κλίμα εκείνης της εποχής
αλλά και με τις συνεχιζόμενες και εντεινόμενες και σήμερα αυταρχικές μεθοδεύσεις περιορισμού και
ποινικοποίησης της συνδικαλιστικής δράσης, με κορυφαία την πρόσφατα ψηφισμένη από την κυβέρνηση
ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ ρύθμιση για την κατάργηση ουσιαστικά της δυνατότητας των σωματείων να προκηρύσσουν
απεργίες.

Στη Συνέντευξη Τύπου έκανε παρέμβαση ο φοιτητής Κώστας Μπ. που ενημέρωσε για την εκδίκαση της
υπόθεσης του ξυλοδαρμού φοιτητών από άνδρες των ΜΑΤ το Νοέμβριο του 2014. Η υπόθεση εκδικάστηκε
στις 7 Μαρτίου 2018και αθωώθηκε ο διοικητής της διμοιρίας των ΜΑΤ που έκανε την επίθεση κατά των
φοιτητών, όμως οι φοιτητές αποδίδουν την αθώωση αυτή στη μεθόδευση να διωχθεί μόνο ο επικεφαλής
και όχι οι φυσικοί αυτουργοί. Οι φοιτητές πάντως υπογράμμισαν ότι δεν πρόκειται να αφήσουν το θέμα να
περάσει, ιδίως από τη στιγμή που στη δίκη ήρθαν σημαντικά στοιχεία στο φως, αλλά θα επιμείνουν να
αγωνίζονται ενάντια στον αυταρχισμό και την καταστολή.
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Στη συνέντευξη παραβρέθηκαν και δήλωσαν τη συμπαράστασή τους στις διωκόμενες και τους
διωκόμενους, ο Στάθης Γκότσης, μέλος της Εκτελεστικής Επιτροπής της ΑΔΕΔΥ, η Κατερίνα Γιαννούλια
και ο Ν. Καλόγηρος, μέλη του Γενικού Συμβουλίου της ΑΔΕΔΥ, η Νίκη Χρονοπούλου, Γεν. Γραμματέας της
Ομοσπονδίας Διοικητικού Προσωπικού Τριτοβάθμιας Εκπ/σης (ΟΔΠΤΕ) και μέλος του Γ.Σ. της ΑΔΕΔΥ, η
Μαρλέν Λογοθέτη, Γεν. Γραμματέας του Συλλόγου Διοικητικού Προσωπικού του ΕΚΠΑ και μέλος του Κ.Σ.
της ΟΔΠΤΕ, ο Θ. Συμεωνίδης, μέλος του Δ.Σ. του Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών, καθώς και η Καθηγήτρια
της Φιλοσοφικής Σχολής του ΕΚΠΑ, Αγγελική Τσόκογλου.

Μιλώντας εκ μέρους της ΑΔΕΔΥ, ο Στ. Γκότσης τόνισε: «Στο πρόσωπο των κατηγορουμένων της υπόθεσης
αυτής διώκεται η συνδικαλιστική δράση, ο συλλογικός μαζικός αγώνας των εργαζομένων και του
φοιτητικού κινήματος για την υπεράσπιση των δημοκρατικών δικαιωμάτων και του δημόσιου χαρακτήρα
των πανεπιστημίων, κόντρα στις μνημονιακές πολιτικές. Ο αυταρχισμός και η καταστολή, που
αναβιώνουν και σήμερα με τις βίαιες επιθέσεις σε εργαζόμενους, σε αναπληρωτές εκπαιδευτικούς στο
υπουργείο Παιδείας, σε αγωνιστές κατά των πλειστηριασμών, σε φοιτητές κοκ, είναι αναπόφευκτο
συμπλήρωμα μιας πολιτικής που καταστρέφει την κοινωνία και εχθρεύεται τους κοινωνικούς αγώνες. Η
αντίσταση σε αυτή την πολιτική είναι καθήκον μας».

Από τη μεριά της η Κατερίνα Γιαννούλια, μέλος του Γενικού Συμβουλίου της ΑΔΕΔΥ υπογράμμισε ότι: «Η
αλληλεγγύη στους διωκόμενους εργαζόμενους, μέλη ΔΕΠ και πρώην φοιτητές του ΕΚΠΑ, που
υπερασπίστηκαν αγωνιστικά το δικαίωμα όλων στην εργασία κι αντιστάθηκαν στην τότε κυβέρνηση
Σαμαρά και στη συνοδοιπόρο πρυτανική αρχή του Φορτσάκη, ενάντια στις διαθεσιμότητες του Κυριάκου
Μητσοτάκη, αποτελεί όχι απλά υποχρέωση του εργατικού κινήματος και της νεολαίας, αλλά ανάγκη για
να συνεχίσουμε να παλεύουμε κόντρα στις μνημονιακές και νεοφιλελεύθερες πολιτικές. Γιατί
αποδεικνύεται περίτρανα ότι αυτοί οι αγώνες-σύμβολα είναι που επέβαλαν το σταμάτημα των
διαθεσιμοτήτων κι έφεραν πίσω στη δουλειά, τόσο τις καθαρίστριες του Υπ. Οικονομικών, όσο και τους
διοικητικούς υπαλλήλους ΕΚΠΑ, ΕΜΠ κλπ, τους εκπαιδευτικούς κι άλλους εργαζόμενους στο Δημόσιο κι
όχι η δήθεν “αριστερή” κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ. Από τις πρόσφατες δίκες των αγωνιζόμενων
καθαριστριών του Υπ. Οικ., των εργαζομένων, ΔΕΠ και φοιτητών του ΕΚΠΑ, τώρα, αποδεικνύεται ακριβώς
ότι η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ, συνεχίζοντας κι εντείνοντας το έργο των προηγούμενων μνημονιακών
κυβερνήσεων, ποινικοποιεί τους αγώνες αυτών που έλεγε ότι υπερασπίζεται, αναιρώντας, επί της ουσίας,
το “φιλεργατικό” προφίλ που προσπαθεί να οικοδομήσει. Οι διώξεις, τα πειθαρχικά, ο νόμος που
δυσκολεύει την κήρυξη απεργίας, δείχνουν ότι μας φοβούνται κι ότι μπορούμε να νικήσουμε. Να τους
νικήσουμε!»

Τέλος στη συνέντευξη παρουσιάστηκαν αναλυτικά οι αγωνιστικές δράσεις της επόμενης
περιόδου που περιλαμβάνουν:

Παρασκευή 9 Μαρτίου 2018, Συγκέντρωση Πρυτανεία-Μικροφωνική, 8:00-11.30, με
προκηρυγμένη Στάση Εργασίας από τον Σύλλογο Διοικ. Προσωπικού ΕΚΠΑ (έναρξη ωραρίου-11:30)

Δευτέρα 12 Μαρτίου 2018, Συγκέντρωση-Εκστρατεία Ενημέρωσης στην Πύλη της Ούλωφ
Πάλμε, 08.00-11.00

Τρίτη 13 Μαρτίου 2018, 09.00 π.μ., Συγκέντρωση στα δικαστήρια της Ευελπίδων (Ζ΄
Μονομελές Πλημ/κείο Αθηνών, Κτήριο 5, Αιθ. 4), για στήριξη των τριών διωκόμενων για τα
γεγονότα της Συγκλήτου της 30ης Οκτωβρίου 2014, με 24ωρη ΑΠΕΡΓΙΑ από τον Σύλλογο
Διοικητικού Προσωπικού του ΕΚΠΑ και Παναττική Στάση Εργασίας από την Ομοσπονδία Διοικητικού
Προσωπικού Τριτοβάθμιας Εκπ/σης

Πέμπτη 29 Μαρτίου 2018, 09.00 π.μ., Συγκέντρωση στα δικαστήρια της Ευελπίδων
(Θ΄ΜονομελέςΠλημ/κείο Αθηνών, Κτήριο ΠΡΟΚΑΤ, Αιθ. 2) για στήριξη του διωκόμενου φοιτητή Χρήστου



Ξαγοράρη με στάση εργασίας από τον Σύλλογο Διοικ. Προσωπικού του ΕΚΠΑ


